
 1 

 

      

                      Ο βουλευτής Αρκαδίας Γιώργος Η. Παπαηλιού  

στις 14.10.2017, συναντήθηκε  και  είχε διαλογική συζήτηση με εκπροσώπους 

της «Ένωσης Ξενοδόχων Αρκαδίας» και του «Τουριστικού Οργανισμού 

Πελοποννήσου»     

 

Ο Γιώργος Η. Παπαηλιού ανέφερε ότι : 

 

Ο τουρισμός αποτελεί έναν από τους οικονομικούς κλάδους που στην 

Πελοπόννησο και την Αρκαδία διαθέτει συγκριτικά πλεονεκτήματα, την 

ανόθευτη φύση, το φυσικό περιβάλλον,  τη μυθολογία, την ιστορία, τη λαϊκή 

παράδοση, τον πολιτισμό.      

 

Απαιτούνται πολιτικές, μέσω των οποίων θα εντοπισθούν και θα αναδειχθούν 

τα σημεία αναφοράς που θα αποτελέσουν τη βάση άσκησής τους και στη 

συνέχεια αυτά θα προβληθούν και θα προωθηθούν στο πλαίσιο των ειδικών 

μορφών τουρισμού (φυσιολατρικός, πολιτιστικός, θρησκευτικός-μυθολογικός-

ιστορικός, ιαματικός κλπ). Αυτό ισχύει τόσο για τον ορεινό όγκο της Αρκαδίας 

όσο και για την παράκτια ζώνη της.  

 

Δεδομένου ότι η Αρκαδία αποτέλεσε το σημαντικότερο πεδίο ιστορικών 

γεγονότων και τον τόπο προέλευσης και δράσης ιστορικών προσώπων-

πρωταγωνιστών της Επανάστασης του 1821, προτείνεται η «δημιουργία» και 

ανάδειξη μιάς ιστορικής διαδρομής με τα κυριότερα σημεία του Αγώνα, η 

οποία μπορεί να αποτελέσει πόλο έλξης επισκεπτών, εν όψει και του 

εορτασμού των 200 χρόνων από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης.      

 

Είναι αναγκαία η σύνδεση των τουριστικών δραστηριοτήτων με τον 

πρωτογενή τομέα και την παραγωγή, τη μεταποίηση, την πιστοποίηση των 

ποιοτικών αγροτικών προϊόντων της περιοχής, που ευνοούν οι εδαφολογικές 

και κλιματολογικές συνθήκες, την προβολή και την ένταξή τους  στο σχετικό 

αγροτοδιατροφικό σύμπλεγμα και την ανάδειξή τους μέσω του «ελληνικού 
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πρωϊνού» που μπορούν και πρέπει να προωθήσουν οι ξενοδόχοι. Κατά 

συνέπεια, ο αγροτουρισμός μπορεί και πρέπει να αποτελέσει το «ισχυρό 

χαρτί» της Αρκαδίας. 

 

Οι εκπρόσωποι των ξενοδόχων συμφώνησαν με τους βασικούς άξονες 

ανάπτυξης του τουρισμού στην Αρκαδία και ζήτησαν στήριξη του κλάδου, 

ιδίως στα ζητήματα της φορολογίας, του έμμεσου μισθολογικού κόστους, της 

παράνομης διαδικτυακής παροχής υπηρεσιών φιλοξενίας και των 

πνευματικών και συγγενικών δικαιωμάτων, οι διαφορετικοί φορείς διεκδίκησης 

και το ύψος  των οποίων,  κατά την άποψή τους, αποτελούν «μάστιγα» για τις 

επιχειρήσεις τους. Επιπλέον ζήτησαν μετ΄ επιτάσεως τη θεσμική 

εκπροσώπησή τους στο σχεδιασμό των πολιτικών τουρισμού σε 

περιφερειακό επίπεδο. 

 

Ο Γιώργος Η. Παπαηλιού υπογράμμισε την ανάγκη, θετικής και βάσει των 

υφισταμένων δυνατοτήτων, προσέγγισης ορισμένων από τα προβλήματα του 

κλάδου και πάντως τη συνέχιση και αναβάθμιση του διαλόγου μεταξύ των 

επαγγελματιών-επιχειρηματιών που εκπροσωπεί και του ιδίου.  

                     

    

 


